

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecze, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

## Közöljük az élelmiszerjegyek új rendszerére vonatkozó hirdetményt

### A csizma és a mezőgazdaság

Tipuscipő már van a város dolgozó számára. Megmondhatjuk mindjárt, hogy nagyon jól be is vált ez a lábbeli. Nem atlé „olcsó hús, hig lével”. Tehát a városban volnánk. Nem egészen így van azonban a hazai mezőgazdaság, állami és nemzeti voltunk alapja: a magyar paraszt esetében. Tudatillik egy mássa búza maximális ára kilenven és egynéhány forint, a termés viszont tudvalevőleg nagyon gyenge volt. Ezzel szemben a csizma ára páronként úgy félszer forintba kerül...

Ha a magyar parasztról beszélünk, lábaira tucatalattian is odaképzeltük a csizmát. Akár hollanous kollégája lábfejére a fécipőt. Azt is hozzáfűztük, hogy amennyire néprajzi sajtóság is ez mindkét ország parasztságánál, legalább ugyanannyira gyakorlati cél, szükség-szerűség is ez a lábbeli viselő.

A holland csatorna-parcellákban az ördög hamar elvinné a kényes bőrt a vendégmarasztaló hazai utak térdigérő sara viszont hamarosan lehnáza a gazda lábáról a kecses félcipőt. Bizony, ide még a bakancs is kevés.

Vizont, ha nincs lábbeli, nincs mezei munka. Sem ősszel, sem tavasszal, a jó dögös sárban, aminek a következménye a magyar mezőgazdaságban s egyben az egész nemzetgazdaságban is nagyon szomorú az elmaradt munkából eredő termelési hiányok miatt... A kiszámításához nem is kell valami nagy algebrai magas tudomány.

Nem lehet azzal elintézni, hogy majd segít a mi magyar parasztunk a maga leleményességével ezen a lábbeli-hiányon is. Arra ugyanis képes volt a mi kisgazdánk, mikor a háború bárázdáin tülhalaot, hogy ló híján magát fogja az eke elé, aminek eredményéből mégis búza termelt. Azt azonban senki se kívánhatja, hogy elevenen megnyúzza a tehenét s annak a bőréből, saját maga által cserzett csizmában feszítsen.

Itt tudniillik abban áll az első akadály, hogy a kepec a gazdától, technikailag fejlett korunk ellenére is, eddig még bőrostól veszi meg általában az ökröt, borját, tehenet. Ezzel szemben agrár- és közgazdatiszunk számára módfelett okultást nyújtó bűvárkodási lehetőség nyílnék oly arányban, hogy a szöröstől-bőrostól 7-8 forintos kilóárban megvevett marha bőre milyen csodás ipari és kereskedelmi átváltozás következtében válk 500 forintos csizmává, a jószágot tenyészto magyar paraszt napjainkban elérhetetlen vágyalom képévé...

De ne szaporítsuk a szót! Valakinek bizonyára lesz ideje köz-ellátásunk tényezői közül arra is, hogy megoldja ezt a közgazdasági rébuszt. Mi csak azt véljük, hogyha a városi ember hozzájuthat a tisztességes típuscipőhöz, ugyanigy hozzá kell jutniunk a típuscsizmához a szántó-állodal tusakodó, abból egy egész

### Az Országos Nemzeti Bizottság javasolja a kormánynak a Pfeiffer-párt haladéktalan felosztatását

#### Semmisnek nyilvánítja a párt indulására vonatkozó engedélyt

Az Országos Nemzeti Bizottság tegnapi ülésén állást foglalt Pfeiffer Zoltán és pártja ügyében. Erről az alábbi hivatalos jelentést adták ki:

Az Országos Nemzeti Bizottság november 19-én tartott ülésén foglalkozott a külföldre szökött Pfeiffer Zoltánnak és pártjának, a Magyar Függetlenségi Pártnak a kérdésével és megállapította, hogy Pfeiffer Zoltán szökésével és a külföldi rádióban tartott, hazáját ócsárló nyilatkozatával leplezte magát, a hazáruólót és a magyar demokrácia ellenségét. A Magyar Függetlenségi Pártot Pfeiffer Zoltán alakította, ő szabta meg ennek a pártnak szellemi irányát és gyakorlati munkáját. Az Országos Nemzeti Bizottság elé terjesztett beadványa szerint is ő volt a pártnak kifelé egyedüli teljes jogú képviselője. A Magyar Függetlenségi Pártt össze-fert Pfeiffer Zoltán személyével s ezért hazáruóló tevékenység-rányomja bélyegét az egész Magyar Függetlenségi Pártra. — Az Országos Nemzeti Bizottság álláspontja szerint nem egyeztethető össze a nemzet érdekeivel, hogy a magyar demokráciában politikai tevékenységet folytathasson és működhessek egy olyan párt, amelynek nyilvánvaló célja a demokrácia alá-ásása és a nemzeti függetlenség elurulása és amellett további működése esetén kétségkívül külföldről irányítaná a magyar néptől idegen érdekektől vezettetve a hazáruóló Pfeiffer Zoltán.

Az Országos Nemzeti Bizottság megállapítja, hogy Pfeiffer Zoltán a Magyar Függetlenségi Pártnak a választásokon való indulását kéro beadványával csalárdul megévesztette az Országos Nemzeti Bizottságot. — Mindezek alapján az Országos Nemzeti Bizottság egyhangúan elhatározta:

1. Az Országos Nemzeti Bizottság a 264-1947. ONE. számú határozatát, amellyel a Magyar Függetlenségi Párt az 1947. évi országgyűlési választáson való indulását engedélyezte, mint megévesztésen alapuló, tehát eredetileg is érvénytelen, semmisnek nyilvánítja. 2. Javaslja a Magyar Köztársaság kormánynak, hogy a Magyar Függetlenségi Pártot haladéktalanul oszlassa fel.

E határozatot az Országos Nemzeti Bizottság az országgyűlés elnökségének, a Magyar Köztársaság kormánynak és a Választási Biróságnak tudomásul-

ja besülettel termeli nekünk a kegyeret, a zsirt, cukrot, szóval a betevő falatot. Mi városi dolgozók tehát nem valami öszt len, nagy kegyet gyakorolunk vele szemben, hanem egy kicsit a saját malmaikra is hajlunk a vizet, ha olyan lábbelit kérünk a számára, amelyben dolgozni tud — az egész orszáért.

vétel és intézkedés végett megküldi.

A határozati javaslatot, amelyet Szakasits Árpád h. miniszterelnök terjesztett elő, az Or-

szágos Nemzeti Bizottság egyhangúan elfogadta.

Az Országos Nemzeti Bizottság ülésén megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök, Szakasits Árpád

### Az Egyesült Nemzetek közgyűlése ismét tárgyalja Magyarországot felvételi kérelmét

Sztálin kijelentette, hogy gazdasági együttműködést kíván minden országgal, az USA-tól és Angliától kezdve Marshalli külügyminiszter beszéde Chicagóban

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése ismét tárgyalja Magyarországot, Románia, Bulgária, Albánia és Mongólia tagfelvételi kérelmét. Az amerikai megbízott kijelentette, nem azért ellenzi felvételt, mert belpolitikájukat az Egyesült Államok nem helyesli, hanem mert ezek az országok megsértették a fennálló békeszerződéseket s így alig van remény arra, hogy a tagsággal rájuk haruló nemzetközi kötelezettségeket be fogják tartani. — Az Egyesült Államok nem fogja vétőjogát érvényesíteni a biztonsági tanácsban és az USA közti diplomáciai kapcsolatokat felvételnek 14 évfordulóján rendeztek.

A moszkvai rádió a banketról adott jelentésben megemlítette, hogy Ziliacus is beszédet mondott. Elmondotta, hogy nemrég utazást tett Kelet-Európában és ennek során Sztálin miniszterelnökkel, Molotov külügyminiszterrel három órán át beszélgetett. Amit ők mondtak nekem — mondotta Ziliacus —, megerősítette sok más beszélgetés során szerzett tapasztalatomat. Egészen őszintén beszéltek arról, hogy államuknak békébe van szüksége és békét akarnak, hogy helyreálthassák a háborús rombolásokat a jobb és szebb életet teremthessenek a Szovjetunió számára. Sztálin azt mondotta, hogy gazdasági együttműködést kíván minden országgal, az Egyesült Államoktól és Angliától kezdve. A tapasztalatot bebizonyította, hogy különböző gazdasági rendszerű államok között is lehetséges az együttműködés kölcsönösen előnyös feltételekkel.

MARSHALL amerikai külügyminiszter a chicagói kereskedelmi kamara diszvacsoráján kijelentette: igyekezni fog, hogy Londonban megtalálják a megegyezés egzséges alapját, amellyel vegethetünk a mostani zűrzavarban és megvorsíthatjuk a béke és remény korszakának eljövételét Európa és a világ számára. — Hangoztatta, hogy a német termelés fokozása nélkül az új közgazdaság nem élédhet újjá és esetleges újabb német fenyegetés ellen megismételje az Egyesült Államok ajánlatát: a négytartal mi 40 éves megemntámadási szorokás megkötését.

A továbbiakban Marshall arról beszélt, hogy az Egyesült Államok tisztában van annak a hadjáratnak komolyságával, amely ellene, mint a nyugati civilizáció védőbástyája ellen irányul. „Tisztában vagyunk erőnkkel és azzal a tennyel — mondta —, hogy sok országunk nagy szüksége van segítségünkre és ba-átságunkra. Nyugodt elnökkeltségel haladunk azon az úton, amelyet hagyományaink kijelölnek. Az Egyesült Államok része az európai civilizációnak és Nagybritanniával együtt őszintén törekszik Európa talpraállítására. Az Európa jövőjére vonatkozó célok szétágazása okozza a sok nézetkülönbséget az Egyesült Államok és a Szovjetunió között, de ha Európa talpraáll, remélhetően csökkenni fog ez a zavaró viszály.

Azzal vádolta Marshall a szovjet tisztviselőket és egyéb országok kommunista csoportjait, hogy támadó, harmadik világháborút provokálni akaró szárdékokat tulajdonítanak az Egyesült Államoknak. Ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok nem sznek-tált semmiféle területet, nem használta fel a valaha is együtt volt legnagyobb katonai erőt arra, hogy a maga számára valamely különleges kiváltságus helyzetet szerezzen. — Mind az Egyesült Államok, mind Nagy-britannia önként csökkentette a világon szuverenitása kiterjesztését és tőlük függő népeknek megauták a függetlenséget.

Elismerte Marshall, hogy ter-venek vannak bizonytalansági tényezői, de sokkal nagyobb kockázattal járna meg sem kísérelni Európát talpraállítását. —

h. miniszterelnök, Rajk László belügyminiszter, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Mihályfi Ernő, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, Veres Péter honvédelmi miniszter, Dobi István államtitkár, Darvas József építésügyi miniszter, Révai József, Erdői Ferenc, Marosán György, Justus Pál, Halász Alfréd, Szeder Ferenc bizottsági tagok. (MOT)

Azzal fejezte be beszédét, hogy bízik az Egyesült Nemzetek jövőjében.

Marshall beszéde későn érkezett Londonba, a lapok így csak kevés megjegyzést fűztek hozzá. A szabadalmú „News Chronicle” szerint Marshallnak az volt eddig a leghatározottabb nyilatkozata az amerikai külpolitikáról. A kommunista „Daily Worker” a következő megjegyzést teszi: Marshall előbb kiüritette a megegzcakót, majd kilentette, hogy „tisza szívvel és megértő szellemben vesz részt a külügyminiszterek értekezletén.

#### NEMZETKÖZI ÖVEZTETÉ NYILVÁNTÁRJA KÉRZSA-LEMET

Az Egyesült Nemzetek Palestina helyzetét tanulmányozó al-bizottsága kedden ismertetett jelentése szerint Palestina felosztását és Jeruzsálemnek nemzetközi övezetté való nyilvánítását javasolja. A város kormányzóját nemzetiségre való tekintet nélkül választják s az illető az al-bizottság javaslata szerint palestina állampolgár nem lehet. A rend és biztonság fenntartására külön rendőri karhatalmat kell toborozni külföldről. Jeruzsálemet demilitarizálják, kiharódtk semlegeséget.

#### A KÜLÜGYMINISZTER-HELYETTESEK

tanácskozása véget ért. Mintegy két hétig tárgyaltak, meglehetősen kevés sikerrel. A h. külügyminiszterek úgy határoztak, hogy két tárgysorozati javaslatot terjesztenek a külügyminiszteri értekezlet elé. A nyugati hatalmak indítványa hat pontból áll és első helyen az osztrák állam szerződés ügye szerepel.

#### A SZOVJETUNIÓ

elengőte Romániának a fegyverszüneti szerződésből folyó bírságokat. Románia az év első hat hónapjában nem teljesítette a fegyverszüneti szerződésben meg-szabott kötelezettségeit. A fegyverszüneti szerződés 11. §-a szerint Romániának 600 ezer dollár; a 12. § szerint pedig majdnem másfél milliárd 1947-es március 30-i lei bírságot kellett volna fizetnie. A Szovjetunió most lemondott ezekről az összegekről. (MTI)

Vasúti arcképes igazolvány képek HOEVÁTH, Simonyi utca 1/b.

# MONSTRE TIP-TOP revü

november 20, 21, 22, 23-án este 7 órakor, — szombat, vasárnap délután 4 órakor is — az ARANY BIKÁ nagytermében kabaré, varieté, revü, sport, cirkusz női pankráció egy műsorban.

## Dinyés miniszterelnök tájékoztatta a Kisgazda Párt képviselői csoportját

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja kedden délután megvitatta a belpolitika időszerű kérdéseit, valamint a pártnak a mezőgazdasági érdekvédelmi törvényjavaslattal kapcsolatos véleményét.

Dinyés Lajos miniszterelnök az értekezleten részletes tájékoztatót adott az elmúlt hét kül- és belpolitikai eseményeiről. Bejelentette a magyar kormányának küszöbönálló bukaresti látogatását.

## A bankok államosítását tárgyalja az országgyűlés

Három Pfeifferista képviselő lemondott mandátumáról

Az országgyűlés szerdai ülésén az elnök bejelentette, hogy Pásztor Tamás, Kemény Adél, Erdi Sándor, a Magyar Függetlenségi Párt képviselői lemondtak mandátumukról, továbbá Rűth András lemondott a mentelmi bizottságban viselt tagságáról.

Ezután az országgyűlés folytatta a bankok államosítására vonatkozó törvényjavaslat vitáját. Groh József (Keresztény Női Tábor) hosszasan megindokolta, hogy miért nem fogadják el a törvényjavaslatot. Szerinte a nemzeti Bank és a Pénzügyi Központnak önállóan kell lennie.

Justus Pál (szoc. dem.) hangzott fel, hogy pártja marxista párt és a marxizmus elveti következetesen igyekszik érvényesíteni. Hangzott fel, hogy ami Magyarországon antimarkista, az az ellenorradalom maradványa. Ha ez nem lenne így, akkor a Demokrata Néppárt sem kapott volna hétszázszáz szavazatot. A politikai helyzet megváltoztatása csak akkor lehet tartós, ha megváltoztatják a gazdasági berendezkedést is.

Justus Pál ezután részletesen megindokolta, hogy pártja miért fogadja el a törvényjavaslatot s bejelöztével ismét egy lépést tett előre a kapitalizmus világszerte a szocializmus felé.

Jócsik Lajos, a Nemzeti Parasztpárt szónoka ramuntatott arra, hogy a bankok államosításával miként szeléstik ki az államosítások szektorát. A részvényesek, kik munkájukkal jutottak vagyonukhoz, kártalanítást kapnak majd. Nemcsak a multbeli súlyos tapasztalatok indítják a Nemzeti Parasztpártot a törvényjavaslat elfogadására, hanem a jövő iránti megoldás is. A háború előtti tíz esztendőben közel hetvenezer kisparaszt bírta a került dombra a nagy bankok harcossalása miatt. A jövőben viszont a bankok államosítása nélkül nem lehetne a földreform eredményeit megvédeni. A javaslatot pártja nevében örömmel üdvözlé és elfogadja.

A ház ma, csütörtökön a bankok államosításának vitájával folytatja ülését.

### INTERPELLÁCIÓK

Az országgyűlés ezután rátért az interpellációk elmondására.

Dőgei Imre (kommunista) interpellációjában kiemelte, hogy

### A repülőjárat

téli menetrendje:

8'30 ind. Budapest ér. 11'55

9'20 ind. Miskolc ind. 11'05

9'35 ind. Miskolc ér. 10'50

10'05 ér. Debrecen ind. 10'20

Utaz., poggyász-, posta- és áruszállítás

Könyvelőjegyzék és jegyeladás:

DEBRECEN, 1 B U S Z.

Menetjegyiroda,

Ferenc Jászai-út 13. Telefon: 321.

Arufelvételek

Művészi H. Fla. Piac-u. 75. Tel: 369.

MISKOLC:

1 B U S Z Menetjegyiroda,

Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12-28.

Arufelvételek:

Wilhelm és Társai, Széchenyi-u. 109

BUDAPEST:

Mészáros, Utazási Iroda, V. Dó-

rovány-u. 7. Tel: 199-930. 197-576

Arufelvételek:

Mészáros, Fuvartársaság,

V. Dórovány-u. 8. Telefon: 304-183

NAGYAR-GYÖVIT Pó-gáz: Logijegyeket

Készletnyitással

egy-egy bírósági vizsgálata a bírói függetlenséggel. Kérte az igazságügyminisztert, vessen véget ennek az állapotnak, hogy egyes bírósági osztályokat védjenek.

Lozonczy Géza (kommunista) interpellációjában sérelmezte, hogy a budapesti amerikai követség olyan bullettint ad ki, mely nem ad ki objektív tájékoztatást, hanem antidemokratikus háborús propagandát szolgál. A bullettinek közzétételében áll a diplomáciai szokásokkal és a képviselői szavazati beavatkozást jelentenek Magyarországra belügyeibe.

## Rendelet az áramfogyasztás korlátozásáról

A hivatalos lap közli az iparügyi miniszter rendeletét a villamosenergia felhasználásának korlátozásáról. A rendelet szerint azok a vállalatok és egyéb üzemek, amelyek ipari áramot fogyasztanak, nem használhatják több áramot havonta, mint 1947 szeptemberében. A fenti mennyiséget túllaladó fogyasztást a villamosmű köteles az egységár ötszörösével számolni.

## Négy Pfeiffer párti képviselő kiadatását kéri a szegedi népbíróság

A szegedi népbíróság Pfeiffer párti képviselőket mentelmi joguknak felfüggesztését kéri. A szegedi állambiztonsági osztály által leplezett fasiszta összeesküvés képviselői tagjai ügyében a szegedi népbíróság különhatározást hozott, hogy dr. Falcione Kálmán, dr. Barányi Ferenc, Fodor István és Vánor Ferenc országgyűlési képviselőket mentelmi joguk felfüggesztését kéri az előzetes letartóztatásra is kiterjedő hatállyal.

## Bál az angol királyi palotában

A szerdára virradó éjszaka fényes estély és bál színelnye volt a londoni Buckingham-palota s ezzel megkezdődött Erzsébet angol trónörökös esküvőjének hivatalos ünnepe. A hálon 1200 meghívott vendég volt jelen, — közöttük négy királyi, öt királyi né, a különböző államokból 83 miniszter, nagykövete, valamint a tudományos és művészeti élet számos kiválósága. A nagytermet valamennyi nemzet díszlaja díszítette. A háború kitörése óta először történt Londonban, hogy a nagystélyű ruhába öltözött hölgyek felvették drága családi ékszereiket.

## Rablótámadás az Erzsébet-utcán

Az Erzsébet-utca kedden este 10 óra után két ismeretlen férfi itt állapothoz rámsámt Láng Lajos Mikepércsi úti lakosra. A tettesek egyike ölmes bottal leütötte Lángot, aki megkábultva az úttestől földre zuhant. A másik tettes észlelte pénztárcáját 170 forinttal, óráját, gyűrűjét és felső kabátját. A két rabló kézrekerítésére megindult a nyomozás.

## Irhábundát legolcsóbban Barkóti Piac-utca 79.

## Édesbolt

mészárosok különleges sügök speciális ételek Színházjárában. Feltűnő olcsó árak!

Nánassy László (parasztpárti) arra kérte a népjóléti minisztert, hogy a mezőgazdasági munkások legkapják meg azokat a szociális juttatásokat, melyet más birtosítottak megkapnak.

Lukács Sándor (kommunista) arra kérte a kultuszminisztert, hogy a tanítók által fizetett közmunkaváltást hárítsák át az iskola fenn tartó hatóságokra.

Hidas Ferenc (kommunista) azt kérte az illetékes minisztertől, hogy a bűnös spekulációt folytató kereskedők iparigazolványát vonja meg.

Bakó Kálmán (kommunista) az iparügyi miniszterhez interpellált a falusi lakosságának textillal való ellátása érdekében.

Lukács Sándor (kommunista) az általános iskolában tapasztalható pedagógushiány tárgyában mondott interpellációt.

Patonai Elek (kisgazda) interpellációjában hangsúlyozta, hogy a parasztságban a rossz termés következtében nincsen pénz, adóját mégis tudja fizetni és a parasztság részére megfelelő hitelezést kell gürgetni.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

### HETI MŰSOR:

Csütörtök este: Nők iskolája.

"A" bérlet.

Péntek este: Karányó, Dolgozók bérlete.

Szombat este: Ordöglovas.

Bérlészdíjat.

### A debreceni kultúrthéj naptára:

November 20-án, csütörtökön: Az Ady-múzeum ünnepélyes megnyitása fél 5 órai kezdettel a Déri Múzeumban. Utána 8 órakor Juhász Géza előadása: A 70 éves Ady címmel.

Este a Csokonai Színházban előadásra kerül Mollere: Nők iskolája c. színműve.

### Nők iskolája

A XVII. századot Valtire a XVI. századnak nevezték. A vizitáció irrodalom szempontjából különösen találós az a névadás, mert az új francia társadalmat a "nők iskolája" uralkodása teremtette meg és a pezsgésnek indult társadalom kitűnő mintákkal érdekes figurákkal szolgált az emberábrázolás nagy mestereinek: Mollere-nak. Ő nem csupán szereket és jellemrajzot tekintetben emelte magasra a francia vizitációt hanem igazán eredetivel, humoros, bájos és telt. Egyik legjellegzetesebb darabja a Nők iskolája c. vizitáció melynek kezdete újított fel a Csokonai Színház. Kőrösi Lajos rendezése igazi Mollere-t ábrázolást teremtett gondos, költői, kímélő, mintha kézzel foghatóval találna el szerepének hangját. Köszöni Gólya hófehér színe, dühöngő, lágy, sőt formát mutató, alapos felkészültséget igénylő szerepében. Többé-kevésbé az átadás színvonalában figyelt. Igaz eredeti: Ulvaray Károly és Gyenge Árpád derült, kelő formában a többi szereplő is jeles adomásokkal álltak helyt.

Szan és Pan békésen horgásznak a kikötőben, amikor arra megy egy hajó kapitánya, aki matrózokat keres. Így indult Stan és Pan, a világ legugyobb nevetettőinek legújabb filmje. A mulatságos kalandok már magukban véve is próbára tennek a nézők nevetés izmait, amit azonban a két remek komikus művel, az már a bohóckodás teteje. Bizonyos, hogy a Vigaszínházban, mely ma, csütörtökön mutatja be a Fegyvereket, három-négy napon keresztül esztendő orkán lesz.

Budapest. Kedden este a köztársasági elnök palotájában előtti mintegy 300 diák szimpátia-tüntetést rendezett. A tömeg, miután a köztársasági elnököt hozzászasan állított rendben állonult.

## APOLLO MOZI

Debrecen színdarabjai  
A. J. Cronin világhírű regénye  
A mennyország kulcsa  
amerikai film. Kiváló előadások  
Központ: du. fél 4, 6, 8, 10, vasárnap: du. 11, du. 2, nagydu. 4, 6, 8, 10, 12  
Telefon: 164

## METEOR MOZGO

csütörtökön  
A fotta győr  
Igazságos dráma az amerikai tengerészek világhírű regényéből. Főszereplők: Pat A. Brien, George Murphy, Hiroko —  
Előadások fél 4, fél 6, fél 8, 10

## FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság Debrecenben tartott az elmúlt nap gyűlést, ahol a hajdúmezei községet részéről Bóros Lajos vm. elnök jelent meg és mondott hosszabb beszédet.

Független Ifjúság a 48-as munkakéret. A Független Ifjúság mozgalma az elmúlt napokban újabb tanulókat adta, hogy nemcsak szóval, hanem tettekkel is a 48-as munka segítségére. Hajdúszoboszlón műsoros teatert rendezett, melynek listája jövendőmát a 48-as bizottság rendelkezésére bocsátja. Ezzel a Független Ifjúság példát kíván mutatni a többi ifjúsági mozgalom felé, hogy azok is tettekkel siessenek 48 mellő megünnepelésének elősegítésére.

## Pedagógus uttóró veze'képző tanfolyam

A debreceni és tatyai nevelők részére négynapos vezetőképző tanfolyamot rendeznek Debrecenben. A tanfolyamot tegnap nyitotta meg dr. Gacsályi Sándor főigazgató. Hangsúlyozta, hogy Ortutay Gyula a mozgalom vezetője rámutatott arra, hogy a mozgalom egyetlen párt sem sajátíthatja ki magának. A meggyitón résztvevett dr. Maday Pál tanügyi főtanácsos és dr. Magyar Kálmán tanfelügyelő is.

## Megszokott Durcsánszky szlovák összeesküvés

A Csehszlovák Távirati Iroda jelentése szerint Durcsánszky Ferdinánd, a külföldre szökött szlovákok egyik vezetője, akinek neve a felfedezett szlovák összeesküvés részeseinek névsorán szerepel, a római Lőrénzből apácaruhába bújva megszökött.

## Népbírósági statáriális bíróságot állítanak fel

Az igazságügyi hatóságok népbírósági rögtönítélő tanács felállításával foglalkoznak. Az új tanácsok hatásköre a köztársaság és a demokrácia védelméről szóló törvény hatálya alá eső bűntényekre terjedne ki. Az új bíróság célja, hogy a rögtönítélő bíróságok hatáskörébe tartozó esetleges további terrorselekmények esetén mód nyíljon arra, hogy a népbíróság a cselekmény politikai hátterét is feltárja és elbírálja.

## Páncélosokkal az olasz sztrájkok ellen

Olasz rendőrök páncélosokozsióppal léptek fel Carato városában a sztrájkoló és tüntető mezőgazdasági munkások ellen. Hír szerint két tüntetőt megölték, kettőt megsebesítettek. A város a rendőrök tüzharcra elfoglalták a lakosság pedig a környékre menekült.

## A honvédség új illetményei

A honvédség tagjainak illetményét újból rendezték. A fizetések így alakulnak:  
Vezérezredes 1600, altábornagy 1400, vezérőrnagy 1200, ezredes 900, alezredes 770, őrnagy 630, százados 550, főhadnagy 450, hadnagy 440, alhadnagy 420, főtörzsorvezető 400, törzsorvezető 380, őrmester 370.

Az egyes rendfokozatokban a magasabb fizetési fokozatba az előlépés a várakozási idő elteltével, időszerűsége nélkül következhet be. A rendelet december 1-én lép hatályba.

## Vigaszínház

Debrecenben először!  
A legkacagtatóbb, a legszórakoztatóbb amerikai filmbohózat:

## STAN és PAN a Fegyverek

Ötletes tréfák, vidám kalandok! Viharos nevetés, koraóó orkán!  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

## Robbanás a diósgyőri vasgyárban

A diósgyőri vasgyár kúpola-kemencéjében ócskavasadagolás közben robbanás történt. Demeter Sándor 41 éves munkás megsebesült. Mivel a beolvastásra kerülő ócskavasát öt-hat munkás itt átvizsgálta, nehezen képzelhető el, hogy a robbanóanyag csupán felületességéből került volna a kemencébe. Ezért a robbanás előzményeinek kivizsgálására a rendőrség nyomozást indított.

## A nyirábrányi vonatok kérés

Szigethy Gyula országgyűlési képviselő a MÁV üzletvezetőséghez intézett levelében szövegezte a nyirábrányi vonalon közlekedő vonatok állandó késését és az ezen való javítást sürgette. Gosztonyi Béla üzletigazgató a következőkben válaszolt:

Nb. soraira t. értesítem, hogy az azokban foglalkozó tudománunk van, Szándékát kell azonban közölnöm, hogy a vonatok késését — a rendkívül erős őszi forgalom miatt — az időseztől nem áll módunkban csökkenteni. Mozdonyhiány miatt a Debrecen-nyirábrányi vonalon külön tehervonatot közlekedtetni nem tudunk, így a teheráru forgalmat a naponta közlekedő rendszeres személyszállító vonatokkal kell lebonyolítani. Az őszi forgalom csökkenésével a személyszállító vonatok késése fokozatosan kisebb lesz. Megjegyzem, hogy hasonló panaszokkal az utóbbi időben többen fordultak Gerő miniszter úrhoz is, akinek ugyanilyen jelentést tettünk.

Gosztonyi Béla üzletigazgató, —O—

## Egyre terjed a sztrájk Franciaországban

### A hűbörök is sztrájkolnak

A Páris-környéki 200 ezer fémipari munkás sztrájkja megkezdődött — Mintegy 250 ezer bányász, rakodómunkás és tengerész is sztrájkol. A tanári és tanítói kai, valamint az állami tisztviselők azzal fenyegetőznek, hogy pénteken ők is sztrájkba lépnek. Kétféle aláírási kivégzés el kellett halasztani, mert az írók és a tanítók sztrájkolnak. A szocialista párt végrehajtó bizottsága kezen este négyórás éjést tartott. A párt tiltára szerdán reggel kijelentette, hogy tovább folynak a tárgyalások a középpártokból álló koalíciós kormány felállítására érdekében.

## Több mint 200 letartóztatás a szlovákiai kémkedés ügyében

Mint az UNITED PRESS hírnökök jelenté Pozsonyból, a szlovák rendőrség hivatalos jelentése szerint eddig kétszázhat személyt tartóztattak le a külföldről irányított és nemrég leplezett kémkedési ügyben. A kémszervezet fel akarta támasztani az önjelölt szlovákiai. Egy belügyminisztériumi szöveg kijelentette a kémkedéssel kapcsolatban: — Ha mindenkit letartóztatnánk, akik ellen bizonyítékaik vannak, akkor börtöneink nem bizonyulnának elegendőnek ezeknek az embereknek a befogadására. A letartóztatottak között egyébként tíz pap öt apáca és 105 köztisztviselő is van.



## Vegyék ki a kisiparosokat és kiskereskedőket a magasabb élelmiszerjegy kategóriából

Leitner Jenő a Nemzeti Bizottság támogatását kérte a debreceni kereskedő és iparostársadalom együttes megmozdulásához. A hatósági élelmiszer ellátásban részesülők csoportokba osztásánál a kereskedők és iparosok súlyos szerepet szereztek. A II. adóosztályba tartozó kisiparos és kiskereskedő, aki 12 forint adót fizet és ennek megfelelően kb. 2-300 forint tiszta havi jövedelme van, már

gazdagnak számít és a 10 forintos élelmiszerjegy váltására van kötelezve. Feljebb adóosztály határkenti megállapodását kéri memorandumban az iparosok és kereskedők.

Ezenkívül kéri hogy az öszereket és vásári kiskereskedőket vegyék ki a második csoportból.

A Nemzeti Bizottság támogatja a kereskedők és iparosok akcióit.

## Debrecenben van a legnagyobb Ady kéziratgyűjtemény

Ma nyitják meg a Déri Múzeum Ady-szobáját

A debreceni Déri Múzeum egyik legbecesebb gyűjteményét képezik az Ady-relikviák, melyeket Soregi János múzeumigazgató gondosságának sikerült a háborús évek pusztításaitól megmenteni. Ez a gyűjtemény az országban a legnagyobb Ady kéziratanyagot öleli fel egyrészt Földessy Gyulának a debreceni múzeum számára örök leltérelként adott Ady kézirat- és levéltárgyából áll, másrészt pedig Soregi igazgatónak közel egy évtizedes gyűjtéséből, melynek során sikerült a legértékesebb Ady-levéleket és kiadványokat megszereznie.

Kardos Lászlónak, a kultuszminisztérium művészeti osztálya vezetőjének a közelmúltban sikerült 4000 forintot biztosítani a múzeum Ady-szobájának felállítására s ebből az összegből és a város támogatásából Soregi János igazgató összeállította az Ady-szoba anyagát, úgy, hogy az a Debreceni Kultúrhatár ma délután előadása során megnyitásra kerül.

Az Ady-szoba egyik legszebb, legvilágosabb helyisége a múzeumnak. Előszobájának falán az Angol királynő megszünt Buda helyiségéből megőrzött s annak idején Nemeth Nándor áldozatkészségéből felállított Ady-emléktábla és Baja Benedek kőrajzban Ady-illusztrációk.

Az Ady-szoba vitrinjében kincses irodalomtörténeti értékű anyag. Ady-kötetek, szinte valamennyi kiadvány és Ady kéziratok, levelek, főként Hatvány Lajoshoz írottak. Az „Egy néhai költőhöz” és más költeményvel ellátott szöveggyűjteményekkel, javításokkal. A gyűjtemény három részből áll: Adyra vonatkozó újságcikkek, továbbá levelek és verseinek, novelláinak kéziratát.

Másik vitrinben ritka példányok. Mappa Székely Aladár Ady-fényképeinek sorozatával, Turi Polgári István színes rajza Ady költeményekhez Móricz Zsigmond előszavával. Az 1919-ben Franyó Zoltán szerkesztésében megjelenő „Vörös Lobogó” Gondúr Ferenc „Az Ember”-ének és „Ürdélyi Szemle”-nek Ady-száma. Az „Utolsó hajók” példány, egyedül példány, nyomdászati ritkaság, a kötet „A Mi-

dem hurcolva” címet viseli ebben a példányban. Angol, német, francia és román fordításban Ady-kötetek. Csupa értékes ritka darab, amit Soregi igazgató bányászott ki. „Uj caspáson” novellás kötet Ady-nak a „Mozgó könyvtár” sorozatában.

Az Ady-szoba falán első pillantásra lenyűgözi a nézőt két remek, művészeti portré. Egyik Ady Lajos, a költő testvérét, másik Gyulás Pál, az 1944-ben elhunyt kiváló író ábrázolja. Mindkét portré Bars Lászlónak, ennek a kivételes képességgű művésznak alkotása. A régi klasszikus hagyományok komoly útját járó lelkiségben gazdag művészettel jeleníti meg modelljeit. Bars László művészete, mely még a multba gyökerező sikereken gazdag eredményekre tekintet vissza, különösen Gyulás Pál portréjában ad döbbenetes erejét alkotást. A költő mély szellemű arca, háttérben a könyvtárral és szinte a halhatatlanságba dermedt időt szimbolizáló órával, igaz remekmű. De erőteljes, tökéletes alkotás Ady Lajos portréja is.

Holló László illusztrációja az „Ős Kaján”-hoz az Ady-költemény színvonalát tökéletesen adja vissza. Dívécly-festészet, Ady szülőháznak képe és a költő édes anyjával, az „Idesszel”, megkapó darabok. Szép, művészi munka Menyhart József Ady-festménye.

Egy képen a debreceni redakcióban a telefonnál áll Ady Endre, az újságtör, amint éppen hírszerzőt vesz fel. Másik képen Ady Endre sírja temetés után első fejfájásával, a Zoltai Lajos által tervezett debreceni típusú fejfával, ami jelenleg a Nemzeti Múzeumban van, de Soregi igazgató kérte a debreceni Ady-emlékmúzeum anyaga számára.

A nagy magyar költőnek méltó emléket állít a debreceni múzeum Ady-szobája, melyet Soregi igazgató mind teljesebbé kíván tenni. Ezért felkéri azokat, akiknek hírtökében Ady-kéziratok, levelek, ritka kiadványok vannak: tegyék meg teljesebbé ezt a gyűjteményt azzal, hogy ajánlják fel a szétosztáson levő Ady-emlékeket a debreceni múzeumnak.

## Csehszlovákiából áttelepült tanító tragikus halála a debreceni pályaudvaron

A debreceni pályaudvaron a Budapesti érkező vonatban hirtelen rosszul lett Dóka Károly 43 éves állami tanító, akit Csehszlovákiából áttelepítve a macsi iskolához nyert kinevezést. Segítségére siettek, mire azonban levették a vonatról meghalt. Halálát szívizélhülés okozta.

Dóka Károly feleségével és három gyermekével Dobronyban laktak, Onnan jött át Magyarországra az áttelepítési akció során, hogy ügyeit, áthelyezését elintézte és azután vizsgálmenen családjáért. Október 30-án jött el Dobronyból s azóta intézte ügyeit. Zsebében találtak egy Máv. fuvarlevelet, mely holmijának Szoból Macsigit

szállításra volt kiállítva. Három levelet találtak tárcájában és 340 forintot. A leveleket családtagjai intézték hozzá jelezve, hogy néhány napon belül ők is Magyarországra érkeznek. Ugyancsak volt a tárcájában egy Nyiregyházi megváltott vasuti jegy. A vonaton ülőknek elmondotta, hogy nagyon fáradságos izgalmas napjai voltak, míg el tudott mindent intézni, hogy családját nyugodtan várhassa.

A család megérkezik pár napon belül, Dókát azonban már nem találják életben. Holttestét a köztemető ravatalozójába szállították és táviratilag értesítették a tragikus halálesetről feleségét és három leányát.

## Hatmillió cigareta érkezett az éjjel Debrecenbe

Napok óta nagy cigareta és dohányínség uralkodik Debrecenben. Az összes dohánytözsdek áru nélkül állanak s a tömegesen jelentkező vevőknek nem csak cigarettával sem tudnak szolgálni, hanem még idejé se tudják megmondani, hogy mikor lesz ismét füstölmi valóval ellátva Debrecen. A bizonytalanságot megmondani, hogy mikor lesz ismét füstölmi valóval ellátva Debrecen. A bizonytalanságot megszüntette az elmúlt éjjel egy váratlan vasuti rakomány, mely a Dohánygyár címére érkezett. A rakomány 6 millió darab cigareta és egyéb füstölmi felét tartalmazó a dohánygyár közönség öröme.

Jó helyről arról tájékoztatták a „Debrecen” munkatársait, hogy a debreceni dohánygyárak ellátása körül pillanatnyilag azért van zavar, mert a debreceni dohánygyár a folytonosan emelkedő fogyasztással megfelelő arányú ter-

melést nem tudja egyensúlyban tartani. A cigarettagyártó gépek nagyrésze elavult, új gépek beállítására csak később időpontban lehet számítani. A gyártás a legfokozottabb tempóban folyik ugyan, de még mind kevés a szükségletek teljes kielégítésére. Ugyanez a helyzet a többi dohánygyárral is és a központ a szükségletek ellátását csak nehezen tudja biztosítani. Ehhez járult még a szállítás körül bekövetkezett zavar, ami természetesen magával hozta a dohányfélések körüli kiesést.

A most érkezett dohányellátmányban különböző fajtaú szivárványos van. Olcsóbb cigareta kevés jött, ellenben a jobb minőségű és új gyártmányokból nagyobb mennyiség kerül 1-2 nap múlva a trafikokba. A drága hollandi szivarok nagy tömegben kaphatók, de a magas árak miatt a közönség nem vásárolja.

## Hamis volt-e a végrendelet, vagy nem...

Bonyolult végrehajtási pert tárgyalt szerdán a debreceni törvényszékben a dr. Sörös János elnöke alatt működő tanács. A vádlott Jurina József nyírbrányi gazda volt, akit magánokirathamisítással vádolt az államügyészség. A vád szerint anyja, öz. Jurin Józsefné pótvégrendelettel meghamisította s a végrendelet tanúinak aláírását ő hamisította 1944-ben végrendeletet. Nagyközlőben a közjegyző előtt öz. Jurina Józsefné. A házról, kertről intézkedett végakarataiban, de a földről nem. Két hét múlva megjelent a közjegyzőnél Jurina József és tolmácsolta anyja kérelmét, a 30 hold földre is végrendeletet akar, de most beteg, nem tud bemenni, átadta a közjegyzőnek azt az írást, hogy miképpen szeretné a végrendeletet elkészíteni. A közjegyző megcsinálta a tolmácsolást azzal, hogy odahaza írassa alá az anyjával és négy tanúval a végrendeletet.

Jurina vallomása szerint így is járt el, anyja betegsége miatt csak részlettel tett a végrendeletre, a pótvégrendelet aláírta a négy tanu öz. Jurináné 1946-ban meghalt. Az elhalt leánya Tepertő Istvánné, Jurina Verona megtagadta a végrendeletet azzal, hogy a pótvégrendelet, amelyik a földről intézkedik, hamis, nem a tanúkban szereplők írták alá. A rendőrség a négy aláíró közül három ismerte el, hogy az aláírás nem tőlük származik, a negyedik aláíró, Tóth János a harctérben meghalt.

Ilyen körülmények után került a törvényszék elé a végrendelet hamisítási ügy. A közegyző vallomása után a végrendeleten szereplő tanúkat hallgatta ki a törvényszék. Orosz Sándor és Konyári Mihály visszavonták a rendőrség előtt tett vallomást és azt állították, hogy jelen voltak a pótvégrendelet aláírásánál és az aláírás tőlük származik. Az elhunyt Tóth János helyét az anyja tett vallomást azzal, hogy fia szabadságon volt akkor odahaza és tudja, hogy átvitták a végrendelet aláírására és a többiek is ott voltak.

A negyedik tanu, Károlyi János viszont tagadja, hogy ő jelen lett volna, az aláírás sem tőle származik. Vallomását fenntartotta akkor is, amikor a többi aláíró szemébe mondta, hogy jelen volt velük együtt a pótvégrendelet aláírásánál.

Nagy érdeklődés mellett hallgatta ki a törvényszék a feljelentő Tepertő Istvánnét, aki szerint az anyja nem volt normális, ezért is megtagadta a végrendeletet és kéri testvérre megbüntetését, mert szerinte ő a lucas a pótvégrendelet elkészítésében.

Ezután dr. Csepregi József tanár írászkertő terjesztette elő szakvéleményét. Megvizsgálta a tanúk aláírását a végrendeleten, a rend-

őrségi vallomáson és most is vett próbát a tanúktól. Megállapította, hogy Konyári és Orosz aláírása valódi. Ellenben Károlyi aláírása a végrendeleten szerinte nem Károlyiét származik, nem egyezik a próbátárral sem. Egyáltalán nem hasonlít az aláírás Jurina vádlottéira, tehát ha más is írta Károlyi aláírását, de az nem származik Jurinától.

A szakértői vélemény után dr. Pintér József államügyész elejtette a vádat Jurina ellen, mert az kétségtelen, hogy nem ő hamisította meg az aláírást.

A vádelejtés után Tepertőné ügyvédje átvette a pótmagánvádat és kérte Jurina megbüntetését. A bíróság azonban büntéselemény hiányában felmentette Jurinát a vád alól, Tepertőné fellebbezett a felmentő ítélet miatt. A polgári perben, amely a végrendelet érvényességéről folyik, tovább folyik még a közélet és a bírósági között és még sokáig foglalkoztatja a bíróságot a végrendelet, a harc a földért.

## KÖZGAZDASÁG

### A piaci, vásári és öszeres kereskedők gyűlése

A debreceni piaci, vásári és öszeres kiskereskedők tegnap délután a Déri Múzeum eioadótermében nagygyűlést tartottak Kovács Imre elnöke alatt. A nagygyűlésen az érdekeltségek különféle serekeit tárgyalta. Kelemen Antal az öszeres szakosztály elnöke kijelentette, hogy a kenyérgyártás fizetését a legnagyobb igazságtalanságnak tartja a piaci kiskereskedőkre, mert ezek proletár életet élnek s alig keresnek többet a kétkézi munkásnál. Határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben tiltakoznak a kenyérgyártó megváltást a kereseti és jövedelmi adó kivételének mai formájá ellen. Követelik a kontárkötéltörlesztést a piacokról, akik adót nem fizetnek és rongják életlehetőségeiket. Azon reményüknek adtak kifejezést, hogy a hatóságok orvosolni fogják sérelmeiket.

Berkli József a vásári kereskedők nehézségeit tárta a gyűlés elé. Igazságtalannak tartotta, hogy az üzletkörüli kereskedők egyenes adóját a forgalmi adóhoz viszonyítják az adóhatóságok. A kontárkötéltörlesztést kívánta a szilvágárról.

Nagy Gyula a piaci kereskedők szakszervezetének elnöke tömülésre hívta fel a megjelenteket, hogy érdekeiket jobban megvédehessék. Az igazságtalan adókvétel ellen tiltakozott.

Erdődi István alelnök határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben kívánta, hogy a nagygyűlés mondja ki csatlakozását a KISOSZ szervezethez.

Kovács Imre kijelentette, hogy a vásári kereskedők nevében nem fogadja el a javaslatot, mert ez létszámellenl érte. Szükséges, hogy a vásári kereskedők szakosztálya foglalkozzék előbb a kérdéssel.

Ezután Beregi Béla és Papdi Márk fővárosi kiküldöttek szóaltak fel. Miald a nyilvánosan résztve-

## DEBRECZEN 4. OLDAL 1947. XI. 20.

vő piaci és zsbögi kereskedők kimondták, hogy csatlakoznak a KISOSZ-hoz. A gyűlés ezzel véget ért.

### Búzafeldadó fizetők figyeimébe

A vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet alapján értesíti a városi adóhivatal a búzafeldadó fizetésekre kötelezettek, hogy az 1947. évi július hó 1. napja előtti időben kiállított „Adó” felirású számozatlan, tehát régi „Földadó példány” jelzésű vételi jegyek földadó fizetését igazoló okirat gyanánt 1947. december 15-ig kivételesen elfogadhatók. Tehát, akinek ilyen régi „Adó” vételijegy van a birtokában, azt mielőbb adja be földadó tartozása törlesztésére a városi adóhivatal illetékes kerületében. Figyelemzetti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az 1945. évből érvényben volt átvett ellámpervények (bárcalapok), valamint a nem az „Adó” példány” felirású vételijegyeket földadó lerovás céljából továbbra sem szabad elfogadni.

Felhívta a cséplőgéptulajdonosok, hogy OTI ügyben november hó 22. napján reggel 8 órakor a debreceni szakszervezetek székházában megtartandó értekezletre okvetlen megjelenjenek. A debreceni bérceplők erre a napra első emberüket is hozzák magukkal.

Azok a traktorosok, akiknek szantáni valójuk utcsen, jelentsekt ezt a debreceni traktorosok szakszervezeténél, hogy szantóterületeket erre adhasson a szakszervezet. Azok a traktorulajdonosok, akiknek a traktorjuk szantáni nem tudott, jelentsekt ugyancsak.

A FÉKOSZ gazdasági munkaközvetítő hivatala feltérte azokat az első embereket, akik a debreceni cséplőgépekért az idén vállalkozók voltak, saját és munkatársaik érdekében november 22. napján, szombaton reggel okvetlenül jelenjenek meg pontosan 8 órakor.

A debreceni Földműves Szövetkezet a huszárlaktanyában a szektorozást megkezdte, akinek szektorozni valója van, az oda szállítsa be.

### Hirdetmény

#### az eiszámoltatásról

Értesíti a városi tanács az érdekelteket a közönségi tanács, hogy a kenyérgyártásra és lisztfeleslegnek beszoigáltatására vonatkozó személyes eiszámoltatás november 17-én megkezdődött. Felhívja tehát mindazokat az 5 kat. holdon aluli, felesleggel rendelkező gazdákat, valamint az 5 kat. holdon feüli gazdákat, hogy személyes eiszámoltatás végett folyó évi november 17-től december 15-ig Városháza feleletel 5-8. sz. szobákban (Gaborajroda) jelenjenek meg mer. ellenkez esetben az eiszámoltató bizottság fog a helyszínrre kiszállni. Az eiszámoltatásban szükségesek mindazok a bitokában lévő okmányok, amelyekkel kenyérgyártásra termelésének felhasználását igazolni tudja (Adóiv, A, B, D vételi jegyek, önelátói igazolvány, házszabérlati és más szerződések stb.).

### Városi tanács

#### Talajjavítás az amerikai gépekkel

Szabó Árpád földművelésügyi miniszter vezetésével a földművelésügyi minisztérium szakértő megtekintették az amerikaiól beszerzett talajjavító gépeknek a Békésszentandráshatárában lévő szikes földön folyó munkáját. Az új gépekkel a talajjavítás rendkívül meggyorsult, míg kizérővel egy kat. hold szikesföld megjavítása száz munkanapot igényelt, a most munkába állított gépek naponta 10-15 holdat tudnak megjavítani. A holdankénti talajjavítás költsége kb. 8-900 forint lesz. A birtokosok a talajjavításért 12 mázsa búzának mindenkorli helyettesítés árát fizetik, mégpedig úgy, hogy az első két évben semmit sem fizetnek, utána pedig 10 évig egyenlő részletekben törlesztendő.

**MA ESTE vidám tea-összejövétel a Kiskereskedőknek Tarsiznyás csárdába. Csapó-utca 19.**

**Cserépkályhák ZIRKULI Hal-köz 6. Javítást, átrakást vállal helyben és vidéken.**

**Autó, motorkerékpár gumik futófelületzése, javítása, valamint hó- és sárcipők vulkanizálása Tóth sumizem, Miklós utca 7.**

Az új Lengyelország szellemi élete

A felszabadulás óta mintegy varázslóként kintlétek a földből, a lengyel nép mély régének csodálatos természetességű televényéből mindazok a szellemi értékek, amelyeket a németek az anyagiakkal együtt — sőt talán még azoknál is kérelmetlenebbül — pusztítottak el...

A németek által beárított iskolák (a megszállás alatt csak a Fő-kormányzóságban engedélyezték a közoktatást, de ott is csak elemi fokon) újra kintlétek kapulak a tanulmánygyógy lengyel nép lelkébe...

A köznevelés állításával két minisztérium is foglalkozik: a nevelésügyi és a szépművészeti. (Ez utóbbi egyedül áll nemcsak Lengyelországban, hanem egész Európa kultúrtörténetében is!)

Utánunk kell arra az eleven pezsgő kultúrális életre, amely a felszabadulás óta hazai és külföldi könyvek százait dobta a piacra, az irodalmi folyóiratok sora nem látott változatosságú és példányszámú tömeget hívta életre...

Ha megemlékeznünk még a lengyel filmpártáról, amely a felszabadulás óta szintén hatalmas lendülettel indult újra és a lengyel zenei életéről (minden évben megtartják a Chopin-versenyeket!) akkor, ha nagyon válságosan is, de valamelyest mégis sikerült a lengyel kultúra mai arculatát megrajzolnunk.

Megmérgezte magát egy aulánélküli tanítónő

Hodos Olga 24 éves tanítónő Csapó utcai lakásán ismeretlen merreggel mérgezte magát. Eseménytelen állapotban találták és be szállították a belgyógyászati klinikára.

Bucogvelében az életunt lány azt írta, hogy nem tudott munkához jutni és nehéz anyagi helyzete miatt akar megválni az élettől. Alapota súlyos.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Márton máv. vasúti köz. Telek, uca 47. Ántal, Tóth Sándor Im. Bellegelő 492. László Károl. Szilágyi Gábor csizmadia s. Kincses uca 92. Ántal Gábor Varga Ferenc naps. Bank 43. Leány Iona. De-mény Mihály naps. Baross uca 80. Ántal, Nagy Károly motoros. 6 s. Móra uca 4. Leány Aniko. Eljegyzések: Boroski Tibor gépés. katos s. Berecsényi uca 9. és Szabó Iren Károlyi uca 32. Újvárosi Vilmos tanító Kistalaj uca 43. és Vámosi Margit Ráth uca 4. Házaságok: Nagy József kőműves s. Létai út 34. és Horváth Margit Forgács uca 9. Vincze István festőműv. vez. Borkinika és Purgé Katalin Kikina telep. László Nándor uca 4. Kórozm. Bethen uca 55. és Nagy Erzsébet Kincses uca 44. Szondi József Im. Hári 114. Puzsai Gyula gépés. Fancsika 16. és Laki Gizella Bellegelő 65. Tóth Lajos órabéres Tengelyes uca 2. és Magyar Erzsébet Keresztési uca 28. Berecski András Im. Kishegyes 16. és Bihari Borbála Gál úti 21. Torkos Lajos cipész m. Szabó K. uca 24. és Bárvári Anna Szabó K. uca 24. K. Horváth Inna kőbűcs. Kankalom uca 31. és Sztolkovics Ester máv. munkás Tócsa u. 76. Háteljárások: Bakó Istvánné Hód Gy. Gizella 4. ev. 78 éves Burgundia uca 3. évi. Welschbacher Benedekné Hetey Amália ref. 93 éves Hűvelyes uca 3. évi. Komai Györgyné Vékony Mária ref. 81 éves Csapó uca 40. b. évi. Móra Lajosné Hraoski Erzsébet r. kat. 78 éves Szent Anna uca 16. Turai Bálint cipész s. ref. 67 éves Szabó Al. öltő 13.

Tilos a színházjárában kocsival közlekedni. A rendőrség átirata alapján a város újból felállította a korlátozást és a kocsiforgalmat tiltó táblákat. A korlátozást nemrég kimentették és azóta gyakran hajtották át kocsiikkal a gyalogjárók részére vándorokzra álló átjárókra.

TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ

Várható időjárás: Dél, délnyugati szél, borult idő, sok helyen köd, több helyen havazás, havazás. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak

„Magyar Korona” Piac utca 4. „Bocskay” Cegléd utca 22. Rádióműsor. Csütörtökön 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Átteleptető közlemények, 7.30: Szabadegyházak vallásos felőrlése, 8: BBC hírek, 8.45: Művelődés, 9: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Éva Bernáthova szonettje, 12.45: Hang-s híradó, 13: Hírek, 13.15: Hírek, 14.10: Gólyák az égyetemen, 14.25: Pécsi Sebestyén oratória, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsor-ismertető, 16: Karángör, 16.10: A tulod-parton, 17: Hírek, 17.10: Rádió-golyóhíradó, 17.15: Vöröskereszt közl., 18: Szonok, 18.40: Két zongora — két szerző, 18.45: Az igazi vallás-szabadság, 19: A köpeny, 19.20: Hírek, 21.53: Falurádió, 21.50: Hírek orozul, 22: Hírek, 22.45: Pírműsorok, 23: Kévsz az — sok ismer, 24: Hírek — Bpest II: 17: Ótári, 18: Hírek, 19.05: Hírek, 19.30: Jász, 18.50: A gyolokok lelőrlése, 19: Falurádió, 19.15: Szív és sport, 19.30: Hangos híradó, 20.15: Sportzsemlé, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Kamarazene

A Hitebank 200.000 forintos keretben megindította építkezését a bank érdekében tartozó Hallított Bátorgyár telepen. A városi tanács az építkezésre megadta az engedélyt.

Sporttelep a kincseshegyi Ligetében. A Csapókerti SzM sporttelep létesítésének engedélyezését kérte a városi tanács a kincseshegyi Ligetében, a városi tanács helyt adott a kérelemnek.

Siremléket állítanak Juhász Nagy Sándornak. A Nemzeti Bizottságban Radó István szóvallette, hogy Juhász Nagy Sándornak sírja elhagyott. Javasolta, hogy a Nemzeti Bizottság kezdeményezzen akciót siremlék elkészítésére. — Szikkőrű bizottságot alakítsanak a Nemzeti Bizottság, a református egyház és az egyetem közöttiél. Május 10-én, Juhász Nagy Sándor halálának második évfordulóján kellene felállítani a síremléket.

A Nemzeti Bizottság 500 forint segélyt szavazott meg az Ady Endre kollégiumnak. A következő segély a Tilay Zoltán kollégiumnak jut.

Átadták az ügyességek a rabló diákoknak. A rendőrségen tegnap Nagy Béla rendőrszázados kihallgatta a főtulaci ékszer-ralási kísérlet két tettesét, Eudai Győző 18 éves és D. Magda 15 éves diákokat. A fiatal leány, aki baltanyéllel fejbévágta Stasik László ékszerészt, fenntartotta előző vallomását, hogy egyet-dél tervezte ki a rablótámadást detektívregények hatása alatt, azért, mert már nagyon éhezett és pénzt akart szerezni Budapestre való utazásukhoz. Itt említtük meg, hogy a két kassai diák Debrecenben sem az Eden szállóban szállt meg. Kihallgatás után a két rabló diákot átadták az államügyességeknek.

A debreceni törvényszék tárgyalta Kunkli József hajlú-dámsóni lakos bűnjűvét, aki még 1946-ban kölcsön kérte Csernus László hajdusámsóni gazdától a lovat, szekerét. Csernus most visszakérte a lovat, de Kunkli nem adta vissza, állítva övs a ló, mert ő kezelte betegsége alatt. A törvényszék sikkasztás miatt egy hónapi fogházra ítélte és a kölcsön ló visszaadására is kötelezte.

Bűnjűv lett a mulatság vége. Magyar András debreceni Tóth Árpád-utcai lakos, cigány a közelmúltban az egyik közeli vendéglőben egy nőismerőse társaságában nagy murit csapott és a végén észrevétlenül meg akart lopni a fizetés elől. A kocsmáros észrevette, felelősségre vonta, amiből nagy csapattal támadt. Zagyai Sándor próbarendőr is a helyszínre érkezett, mire Magyar megtámadta a rendőrt is. A törvényszék hatóság közeg elleni erőszak és hitelsértés vétségé miatt jogerősen 1 hónapi fogházra ítélte. Magyar azonban meg is kezdte büntetése kitöltését, mondván, karácsonyra már otthon lehetek.

Eljárt a zongorista József Horváth József zongorista dobogóján Horváth József zongorista. Agyszélhűtés érte, körhözba szállították.

Ki akar apaállatot tartani? A városi tanács által megállapított tartásdíj ellenében különböző határrészekre az állattenyésztési alap tulajdonát képező bíka és kan apaállatot helyes ki a városgazdai hivatal. Felhívom az érdeklődő gazdaközönséget, hogy lehetőleg minél nagyobb számban vállalkozzanak ezeknek az apaállatoknak a tartására. Jelentkezése a városgazdai hivatalnál a hivatalos órák alatt, ahol a részletes tartási feltételek is meg tudhatók. Gazdasági intéző.

Szövetek, dívatárak Nagy Bélanál Városháza épület

Márton Károly ékszerész és aranyművesmester Debrecen, Piac utca 7., jegyezze fel a céget.

A Szabolcsi Kis Újság, a Kisgazda Párt nyiregházai napilapja, melyet a belügyminiszter egy hónapra beállított, tegnap ismét megjelent.

Bevallott a régi pénzügyminiszterium negyedik cselede és maga alá temette Bócsi János ott dolgozó munkást.

Pauker Anna, Románia új költőnője fogadta Gyógyos Istvánt, Magyarország bukkaresti követét.

A párti városi tanács elnökévé 85 szavazattal 51 szavazattal Pierre Gaulet választották meg.

Robbanás és tűz Budapesten. A Váci utca egyik eszpresszójában az egyik alkalmazott kezében felrobbant a butárgázós palack. A robbanás nyomán tűz támadt. — Ugyancsak tűz ütött ki az egyik ötemeletes Váci-úti bérlésű tég-zetén. A kivonult tűzoltók mindkét helyen lokalizálták a tüzet.

Ady Endre születésének 70. évfordulóján dr. Juhász Géza egyetemi ny. r. tanár tart előadást a Népszavú Főiskolai Tanfolyam előadásorozásában. Utána dr. Kesztelys Lóránd egyetemi magántanár az antihomocok jelentőségéről fog előadást tartani ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel a Déri Múzeum díszter-mében.

LODEN, HUBERTUSZ és gazdasz kabátok KISS-nél Alföldi-posta.

Harangi István Nagybecsreyes 56. sz. alatti lakos hat hóna pos János nevű gyermeke az elmúlt éjszaka rosszul lett. Szülei nyom-ban befognak, hogy behozzák Debrecenbe orvoshoz. Utközben a kúfi-át meghalt.

Fegyverrel fenyegetésért fel-jelentették a rendőrségen Menyhárt József és Harka Sándor vámos-pérségi lakosokat. Megindult az ügyben a vizsgálat.

Hirdetmény. Az 1946:XXX. tc. 23. §-ának 4. bekezdése értel-mében közzülrre tesszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a f. évi november hó 22-én, szombaton délelőtt 9 óra-kor a városi háza közgyűlési ter-mében rendkívül közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a város-háza hird.tábláján ki van fű-geszítve. Polgármester.

A lebombázott házak tulaj-donság és azok lakói (illetve fő-bérlői) f. hó 23-án, vasárnap dél-után 3 óra-ko volt Szarvaske-rek helyiségében Hunyadi u. 9. sz. alatt értekezletet tartanak. Az érdekeltek okvetlen megjelenését kárjuk, tekintettel arra, hogy Miskolcon országos nagygyűlést rendeznek a bombakárosult ház-tulajdonosok, melyre a debreceni bombakárt szenvedett háztulaj-dosok is meghívást kaptak. A debreceni memorandumnak az aláírása végezt fontos a megjel-nés.

Tulipán cigarettá. A dohány-jövedék november 20-tól kezdve 20 darabos csomagolásban Tulipán elnevezésű új cigarettát bocgát for-galomba, darabonként 36 filléres áron.

A városi rendőrség azon tagjai, akik az utóbbi időben szá-badságot kértek vagy kiléptek, pénteken, 21-én délután 5 óra-ko a városi háza kistanács-termében megbeszélést tartanak.

Dr. Balogh Istvánt, Debrecen és Hajdú vármegye főispánját a miniszterelnök Debrecen és Hajdú vármegye területére szóló közellá-tási kormánybízosi megbízásában megerősítette.

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Étha

JÓ ALLÁST ARÁRT Tanu-lyon gépirást, gyorsírást r. Namé-nyine gyorsíróiskolájában, Piac 58. Lipóteleum-házban.

Malára ítélt nyilas főispán. A zalaegerszegi népbíró-ság Csó-may Miklós, volt zala nyilas fő-ispánt háborús és népellenes bűn-cselekmények miatt halálra ítélte.

Olajárdírtás miatt került a debreceni törvényszék úzsora-egyesbírája elé Urgyán Ilona haj-dúdorogi leány. A vád szerint a közelmúltban a Simonyi-utcai piacon az étolaj literjét a hatósá-gilag engedélyezett 4.90-es ár hely-lyett 10 forintért árusította. Az úzsoraegyesbíró a bizonyítási el-járást lefolytatása után egy hóna-pi fogházra ítélte.

Dermák József nyírmárton-falval lakost hazafelé menet az utcán megtámadta Polyánka Jó-zsef ugyancsak falujabell legény. Az ittas férfi késével nyakába és oldalába szúrt. Dermákot súlyos állapotban, eszméletlenül szállít-tották a debreceni klinikára. Polyánka másnap kihallgatása so-rán azt vallotta, hogy nem em-lékszik az egész esetre, annyira ittas volt.

Arverési hirdetmény. Elárve-rezek nyilvános bírói arverésen Debrecenben a Pac 7. szám alatti tanyán 1947. november 20. napán délelőtt 12 óra-ko, eselleges ha-zaszállítás esetén Debrecenben Tóth Árpád uca 40. sz. alatt 1947 november 20-án délután fél 3 óra-ko 1.640 forint becsértékű 13 drb malacot és egy ártányestést.

KALAP nagy vásártételekben WERNER Piac-utca 53

Hó, sáreip, gumiláruk javítá-sa Tarr gumijavítóval, Széche-nyli 3.

Az Arvaszék menyezete be-omlással fenyeget. A városi arva-szék a Simonyi utcai városi épü-let második emeletén van elhelyez-ve. A háborús események során megrongálódott épület tetőzete igen rossz állapotban van, az arva-szék menyezete beomlással fen-yeget. Ezért ideiglenesen az arva-szék hivatalait áthelyezik a város-házra. Ennek folytán több hiva-tal megmozgálnak.

Tanfolyon gyorsírást, gépirást, könyvelést, kétdékönyvvitelt Si-mai gyorsíróiskolában, Piac u. 73.

A Szotyori telep ifjúsága jól sikerült műkedvelő előadást ren-dezett. Az előadás műsorán Vi-dám tréfák, tánc. és énekszámok szerepeltek. A szereplők közül ki-emeljük Bocskay Magdát, akinek szavalata kiforróbban levő tolmá-csolási tehetség jegyét viselte magán.

Városi Zenekóla esti tan-folyam keretében különös teklá-tattal a munkavállalók elfoghál-ságára, pengetés hangszere tanítást hirdet. A tanfolyam vezetője Pető Gyula zenekóla óraadó tan-ár, aki saját találmányú és Deb-recenben már ismert u. n. „Pen-dólin” hangszerezen végzi a tanítást. Jelentkezéseket a tanfo-lysma elfogad naponta 10—12 és délután 4—6-ig a zenekóla titkári hivatala. Felvilágosítás nyorhethó ott és telefonon is (2-40).

A 48-as Ifjúsági Bizottság az iskolai 48-as bizottságok ré-szére csütörtökön délután 4 óra-ko ülést tart a Városháza kia-tanács-termében. Az ülés tárgya az országos 48-as kulturaverseny és a debreceni tanulmányi ver-seny lebemterése. Az ülésen fel-tétlenül jelenjenek meg az iskolai 48-as bizottságok elnökei, titkárai és kulturális vezetői.

Öngyilkos lett, mert szülei megdorgálták

A debreceni rendőrséget telefo-non értesítették, hogy Ebes 15. sz. alatti lakásán dohányzártó kötel-lel felakasztotta magát Sándor Ist-ván 13 éves gyermek. Mire rátalál-tak, már halott volt.

A fiatal fiút szülei megdorgálták, mert vonakodott valami munkát elvégezni. Az érzékeny gyerek erre elment hazulról, csak estelelé tért haza és öngyilkos lett. Az ügy-ber folyik a vizsgálat.

Kökötet vállalkoz bármilyen anyagból, tökéletes, gyors, pontos közölgálás. Levélzólap hívásra jelentkezem. Kincseshegy uca 27

Áthelyezés. Szabó Lenke deb-receni járásbíró-sági I. oszt. iroda-tisztiet a budapesti központi járás-bíró-ság-hoz helyezte át az igazsá-g-ügyminiszter.

Debreceni egyetem rektora Gábor Márton szakálltisziet a XI. fiz. osztályba nevezte ki.

GYASZROVAT

Meghalt özv. Nagy Gáborné Nyolchetes, kerasztyéni türelem-mel viselt súlyos szenvedés után, 78 éves korában, gyermekei köré-ben, élven az úrvacsorával, csen-desen elhunyt özevgy Nagy Gá-borné szül. Arany Zauzsáma, a debreceni klagazda családok egyik régi tagja. Hosszu, csapásokkal teli életét maradék nélkül család-jára áldozta, négy gyermeket ne-velvén fel. Vele árba száll az Ár-pád-téri ref. egyház-szék egyik legöregebb, szótározó; évszázá-dos imakönyvel közt csendesen el-brégedett hívó tagja. Az elhunyt-bac Nagy Gábor, volt debreceni újságíró anyai nagyanyját gyá-szolta. Temetése november 21-én délután 2 óra-ko lesz a Közteme-tő díszravatalozójából.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy forró szeretett feleségem, édesanyánk Szilágyi Györgyné Kovács Verona

70-ik évében elhunyt. Ta-metése szombaton délután 3 óra-ko lesz a Köztemető díszravatalozójából. Engesz-telő szentmise hétfőn reg-gel 8 óra-ko lesz a Szent Anna plébánia templom-ban. Elhunytát gyászolják szerető férje, gyermekei unokái, testvérel, sógorsága és kiterjedt rokonság. Lakás: Sámsoni út 76. Bartha végti.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett feleségem, édesanyánk Barbay Kalmánné Molnár Gizella

68-ik évében elhunyt. Te-metése pénteken délután 3 óra-ko lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Engesz-telő szentmise szombaton reggel fél 9 óra-ko a cea-pókerti Ferencsek templom-ban. Elhunytát gyászol-ják szerető férje, gyerme-kei, unokái, testvérel, só-gorsága és kiterjedt rokon-ság. Lakás: Rugonfalvi uca 19. — Bartha végti.

Szeretett gyermekünk Sándor István

13 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése pénte-ken délelőtt 11 óra-ko lesz a hármas ravatalozóból. Re-formátus szertartással. La-kás: Ebes 15. Puzsai te-metkezés.

Id. Szirák Bálint

ny. városi utcaszopő életének 70-ik évében el-hunyt. Temetése pénteken délután lesz. — Időpontját pénteki lapban közöljük. Puzsai temetkezés.

Közélet

Szappan-kiutalás. Felhívja a közlemezési ügyosztály a főszekkereskedők, illatszerek...

50 ember tűzhaltala egy áruházban

Uj Seelandsban, Christ Church városában egy nagy áruházban tűzvész támadt. A tűz kiterjedt az áruház tele volt...

Nem meghívás hanem választás útján lélik be az Elektromos és Gázművek igazgató-igazgató...

Veres Péter miniszter is részt vesz Balogh István főispán beiktatásán. A főispán még nem tette ki az installáció időpontját...

Megindultak a Szent Anna utca torkolatának rendezési munkálatai. Közmunika keretében hordják el a fölösleges földterületet...

A városi közgyűlés két árvácskó ülnököt léptet elő, dr. Jóó István és dr. Kiss József árvácskó ülnökök kilenc évi várakozási ideje lejárt a VII. fizetési osztályban.

A MALLERD már szállítja a fát. Az erdőigazgatóság guthi, ardeványpusztai és bagaméri erdőiből az elmúlt napokban 10 vagon fa érkezett Debrecenbe.

Gazdálkodóifjak Szásztona Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) minden szombaton 5-8 óráig.

Uj magántanár. A vallási és közoktatásiügyi miniszter dr. Váscs. helyi Béla körzeti főorvosnak a debreceni egyetem orvostudományi karán...

IPARTELEPI HIREK

A fodrász szakosztály ma 6 órakor árszabály ügyben lépett meg. A fodrászok követelése a Felsőkerületi iparos szakszervezet...

SZERVEZETI HIREK

Művelődési és szórakoztató bizottság. A bizottság tagjai akik felelősen felelnek az érdekeikért...

A KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Felhívjuk a textil és élelmiszer, valamint a fűszerek és vegyszerkereskedők figyelmét...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

A bároszti osztály adóközegei tagjai adójukat márványfalra utalták. A textilkereskedők...

Fiatalok a munkások. Munkások fiatalok a munkások...

Már csak a DVSC halad az NB I-be. Az NB I-es csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

MOGURT és Szegec. A Szegec csapatok...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

Magyarok a munkások. Munkások magyarok a munkások...

SPORT

Budapest-Debrecen városok közötti tornászviadal Debrecenben

Vasárnap délután fél 11 órakor megkezdődött a tornászviadal...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

A Haladás ellen "fiatal" a DVSC. A DVSC együttese vasárnap...

Minden fajta szőnyeget veszek csak ma és holnap legmagasabb áron

Címet leadni: Arany Bikai portáchoz.

VALLALAT keres jóllakásban lévő rednyos...

EGY jókarban lévő dupla...

KÉTSZEMÉLYES nagyob...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ALLÁS (2)

FIATAL munkás nő vas...

MUHIMZO tanulólány...

RADIO és villanyzerelo...

PEREI raktári szabóság...

MUNKASOKET felteve...

RADIO HANCSER (4)

DADIO és villanyzerelo...

ZONGORAK eladók...

BUTOR SZONYEG (6)

PERZSASZONYEGEK...

REKAMÉK, fotelek...

KONYHABUTOR...

IGAS adó, utasny...

SERPEK fiatal hivat...

EPITESI ANYAG (10)

TÉGLA görnek és...

EGYFÉLZISOS 05...

SINGER nő varrogó...

JARMO (12)

OZEMKÉPES kifogása...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

CIFU RUHAZAT (6)

VASUTAS ruhany, nadrág...

HASZNALT, de békélt...

TERMENY, ELEMLISZER (6)

SUTOTOK van eladó...

Megérkeztek lerakatomba...

Gyümölcs-fák

Kocsák György

Nürtös-utca 21. sz.

Széchenyi utca mellett.

ALLAT (9)

IGAS adó, utasny...

SERPEK fiatal hivat...

EPITESI ANYAG (10)

TÉGLA görnek és...

EGYFÉLZISOS 05...

SINGER nő varrogó...

JARMO (12)

OZEMKÉPES kifogása...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

UZLETI AJANLAT (13)

TORT éretelt használ...

MIKULÁSRA ajándék...

ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)

PÉNYKÉPEZÉSHZ négy...

EGY nagy Salgotarjani...

AKACUTUSKÓ 4 sz. egy...

AJTOROLOKAT veselek...

ÜSTBÁZ cizmettel...

LAKÁS, LAKASERE (15)

2 SZOBÁS komfortos...

KIS utcai szoba...

BUTOROZOTTI SZOBA (16)

KULONBEJARTU butoro...

TELJES ELLATAS (17)

KET jobb férfi kvártély...

UZLET (18)

UZLETHELYISEG beren...

UZLETHELYISEG beren...

HAZ, VILLA (19)

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

ELADÓ 10 tonna...

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.